

城市区电动三轮车低速电动四轮车综合整治进行时

我市出台方案整治电动(燃油)三轮车和低速电动四轮车

执法过渡期为一个月 多措并举满足群众出行需求

近日,我市出台《洛阳市电动(燃油)三轮车低速电动四轮车及电动自行车综合整治三年行动实施方案》(下称《方案》),这一消息引发市民的广泛关注。

针对市民关心的一系列问题,记者采访了洛阳市电动三、四轮综合整治指挥部相关负责人,以问答形式就相关政策和群众关注的焦点问题进行解读。

1.问:此次重点整治哪些问题?

答:根据《方案》,整治主要涉及电动(燃油)三轮车、低速电动四轮车及电动自行车各类交通违法行为;涉及电动(燃油)三轮车、低速电动四轮车非法运营行为;非法生产、改装、拼装和销售电动(燃油)三轮车、低速电动四轮车及电动自行车行为。

2.问:通过整治,将收到何种效果?

答:到2024年1月1日,我市全面禁止非标电动(燃油)三轮车、低速电动四轮车生产销售,现有的生产企业成功转型转产。广大人民群众不乘坐、不使用非标车辆,城市区实现电动(燃油)三轮车、低速电动四轮车不上道路行驶,不在道路、广场、停车场等公共场所停放。

3.问:洛阳为何要开展电动三、四轮车综合整治?

答:近年来,我市电动三、四轮车数量无序增长,存在无号牌上路行驶、驾驶人交通安全意识薄弱等问题,带来了严重的安全隐患。据统计,我市2021年涉及电动二、三、四轮车交通事故总量为2447起,占全市事故总量的44.11%,开展综合整治势在必行。

4.问:禁限行后,老人出行或接送孩子怎么办?

答:我市将通过“微公交”“定制公交”、优化共享单车布点等方式满足群众出行需要。自综合整治活动开展以来,我市已开通“微公交”线路16条,开通地铁接驳摆渡车线路2条。下一步,将根据市民实际需求,持续织密城市区公交网,增加公交站点和班次,满足多元化出行需求。

来,我市已开通“微公交”线路16条,开通地铁接驳摆渡车线路2条。下一步,将根据市民实际需求,持续织密城市区公交网,增加公交站点和班次,满足多元化出行需求。

5.问:邮政、快递、环卫等行业的电动三轮车如何整治?

答:对于涉及民生的邮政寄递、环卫、燃气配送等行业的电动三轮车,实行规范管理。一是车辆实行“色彩+LOGO”管理,在车辆醒目位置喷涂或张贴不超过整车面积三分之一的标志;二是需及时携带车辆合格证、购车发票、交强险到公安交管部门办理注册登记;三是悬挂机动车号牌后到公安交管部门申请办理通行证。非标车辆应于9月30日前淘汰完毕。

6.问:实施禁限行后,残疾人日常出行怎么办?

答:残疾人出行要驾驶专用的残疾人机动轮椅车,随身携带残疾人证明,可不受禁限行限制,正常在道路上行驶。

7.问:违反禁限行规定如何处罚?未取得驾驶证上路和未悬挂号牌上路如何处罚?

答:我市将对城市区电动(燃油)三轮车、低速电动四轮车实施执法过渡期管理,过渡期为2022年4月1日至2022年4月30日,过渡期以宣传教育、劝导、纠正、协助执勤、学习相关法律法规为主,原则上不予处罚。车主在过渡期内要按禁限行要求通行,并持有相应的驾驶证,遵守《中华人民共和国道路交通安全法》。过渡期内,符合办理机动车号牌标准的电动(燃油)三轮车车主应积极到车管部门进行注册登记,不符合的车辆应尽快妥善处置。过渡期后,对违法上路行驶的车辆严格按照《中华人民共和国道路交通安全法》予以处罚。对于未取得驾驶证上路行驶的,处以200元至2000元罚款,并处15日以下行政拘留;对于未悬挂机动车号牌上路行驶的,处以200元罚款,记9分,并扣留机动车;对于在禁限行区域内行驶的,处以100元罚款,记1分。

通安法》予以处罚。对于未取得驾驶证上路行驶的,处以200元至2000元罚款,并处15日以下行政拘留;对于未悬挂机动车号牌上路行驶的,处以200元罚款,记9分,并扣留机动车;对于在禁限行区域内行驶的,处以100元罚款,记1分。

200元罚款,记9分,并扣留机动车;对于在禁限行区域内行驶的,处以100元罚款,记1分。

洛报融媒记者 孙小蕊

新闻链接

可回购 可置换 报废淘汰可领补贴

我市启动城市区电动三、四轮车报废补贴和新能源车置换工作

随着我市深入开展城市区电动三、四轮车综合整治工作,如何处理闲置的电动三、四轮车成了棘手的问题。

近日,我市印发《洛阳市城市区电动三、四轮车报废补贴和新能源车置换工作实施方案的通知》,明确提出城市区电动三、四轮车报废补贴和新能源车置换相关细则。我市将对城市区主动淘汰报废的电动三、四轮车车主给予补贴,鼓励企业回购或置换新能源车。实施时间为2022年4月1日至12月31日。

淘汰报废

目前洛阳有3家具备资质的回收拆解公司,分别是中再生洛阳再生资源开发有限公司、洛阳市金收源商贸有限公司、河南百通废旧车回收拆解有限公司。

城市区内电动三、四轮车车主凭有效证件、车辆发票、合格证等资料到回收拆解企业对车辆拆解报废。回收拆解企业根据车况对车主给予补贴,并出具回收证明。

车主凭回收证明和个人有效身份证明,在12月31日前到市民之家4楼市公交公司服务窗口或地铁2号

线市民之家站办卡窗口领取并填写不购买使用电动三、四轮车承诺书后,按个人意愿领取公交乘车卡或地铁卡(电动三轮车按200元等值卡补贴,电动四轮车按500元等值卡补贴)。12月31日以后淘汰的车辆不再享受补贴政策。

回购或置换新能源车

我市采用市场化运作方式,分别在涧西区、瀍河区、洛龙区设置12个电动三、四轮车回购、置换新能源车服务点。

城市区内电动三、四轮车车主可凭有效证件、车辆发票、合格证等资料到以上服务点进行车辆评估、交易,也可按车辆评估价格置换新能源车。服务点按照车主意愿提供新车购置让利优惠、上牌、保险办理等服务,并向车主出具相关证明。

洛报融媒记者 孙小蕊



扫码看回收拆解公司和回购、置换服务点名单



王城公园的早开牡丹



中国国花园的荷包牡丹



隋唐遗址植物园的早开牡丹

姹紫嫣红

3月31日,王城公园、中国国花园、隋唐遗址植物园等地,部分早开品种牡丹等竞相开放,姹紫嫣红,芳香怡人。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 鲁博 张光辉 摄

洛龙区入选全省民营经济示范城市试点

本报讯(洛报融媒记者 李迎博 通讯员 李松涛)记者昨日从市发改委获悉,我省确定20个县(市、区)为河南省民营经济示范城市试点,我市的洛龙区入选。

根据省相关要求,各试点县(市、区)将围绕统一任务和特色任务重点探索。统一任务为全部试点县(市、区)均要探索推进,主要是按照省委创新发展综合配套改革要求,对标深圳相关做法,围绕“企业办事不求人”目标,积极探索所有涉企政务服务事项100%网上办、自助办、帮办、代办,力争做到简易办、快速办、免费办。

特色任务则紧扣本地区发展基础和发展特色,用超常规的举措,努力破除制约民营经济健康发展的体制机制性障碍,探索形成具有地方特色的民营经济发展新模式。洛龙区的重点试点领域是加快市场主体培育,加大小微企业帮扶力度,推广供应链金融等融资模式,开展服务民营企业考核,促进政府部门提升服务质量等。

据悉,下一步,省经济体制改革专项小组办公室将会同有关部门,加强对试点进展情况的跟踪分析,适时召开现场会或片区会,推广试点地区的典型经验和特色做法;适时组织第三方机构对试点效果进行评估考核,制定并实施奖惩机制,以确保试点工作取得实效。

伊滨区免费为5989名持证残疾人买保险

昨日,家住伊滨区寇店镇朱窑村的村民杨会生拿到了意外保险赔付,这让全家人很是欣慰。

今年以来,伊滨区社会事务局开展“我为群众办实事”系列活动,为辖区5989名持证残疾人购买了意外伤害商业保险。“感谢党和政府,让孩子又多了一份保障。”家住寇店镇朱窑村的王女士因孩子是智力残疾,在得知政府全额帮忙购买意外伤害商业保险后感到很高兴。她说,年初就收到工作人员的通知,终于盼来了这一天。

记者了解到,自2020年12月起,伊滨区社会事务局在全市范围内率先为辖区内所有5654名残疾人购买了意外伤害商业保险。全区持证残疾人遇到符合意外伤害商业保险内容的情形,均可获得相应保障,包括成年人、未成年人意外受伤住院医疗、意外死亡等。

洛报融媒记者 贾珠 通讯员 董雪

图说乡村振兴



制作文创产品



制作皮靴



程宇飞(右)和村民交流

返乡创业惠乡邻 文创产品促振兴

3月31日,在偃师区府店镇周寨村生活美学研究中心文创展示空间,负责人程宇飞正在带领村民制作相关文创产品。

程宇飞今年39岁,大学时学习艺术设计专业,毕业后在洛阳和北京等地从事设计和活动策划等工作。2006年,程宇飞在市区开设文创设计室,进行相关文化产业策划和产品开发。

2021年,在府店镇党委、政府的扶持下,程宇飞回到家乡周寨村,建立生活美学研究中心文创展示空间,吸收附近村民,开展文创产品制作。目前,该展示空间已开发手绘、瓷器、布艺、皮具、扎染等多个系列文创产品,带动近100名村民就业。

洛报融媒记者 鲁博 杨凤轩 通讯员 王雷 摄

紧盯“场所码” 筑牢防疫屏障

“用手机扫一下‘场所码’,健康状态和场所信息就跳出来,还不用手动登记个人信息,操作起来简单便捷又安全高效。”近日,在洛宁县城关镇一家超市门口,面对洛宁县纪委监委疫情防控督查组工作人员的询问,居民王阿姨说道。

为提升疫情防控精准性,洛宁县纪委监委迅速响应疫情防控指挥部要求,成立6个常态化疫情防控督导组,采取



“行业部门+网格员+纪委监委”的工作模式,对全县餐饮场所、医院药店、商场超市等重点场所“场所码”的申领推广情况进行监督检查,以严格监督执纪筑牢防疫屏障。

为确保“场所码”实现全覆盖,该县纪委监委紧盯汽车站等地方,通过实地查看、随机抽查、问询谈话等方式,全面了解“场所码”在推进过程中存在的认识不足、不知如何申领、张贴不到位等问题,当场督促有关单位强化推广和使用,切实使“场所码”成为助力疫情精准防控的“神兵利器”。目前,“场所码”应用已覆盖洛宁全县。

(邱瑞丹)

Advertisement for legal services and lost items, including contact information for Henan Lu Law Firm and a lost item notice from Iyuan County Hospital.